

ВСЕГДА С ПАРТИЕЙ, ВСЕГДА С НАРОДОМ!

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

№ 109 (978)

Суббота, 5 сентября 1959 года

Цена 40 коп.



ПРОНИКОВЕННЫЕ СЛОВА

МОГУТ СКАЗАТЬ, что в свои девяносто три года я не испытывала такого чувства. Но, право же, это не так светла, так величественна событие жизни народа, что оно не встречалось с радостью как в новый день.

Газеты принесли известие о сердечной встрече Никиты Сергеевича с замечательными советскими писателями Михаилом Александровичем Шолоховым. В братском руконожии руководителя КПСС и Советского государства отдающего все свою силу и несущую энергию борьбе за судьбу народа, и художника, неразрывно связанным со своим народом, как никогда единство партии и наций искусств.

Замечательные, проникающие в самую душу слова произнес Никита Сергеевич о задачах литературы и искусства. Хватило бы только сил и галантности всем нам достойно ответить на них творческим трудом.

Скорее Н. С. Хрущев посетит Соединенные Штаты Америки. Нет сомнений, что его визит внесет значительный вклад в дело борьбы за мир во всем мире. Мы не можем не приветствовать этот акт добрых волей и не можем не гордиться, что вместе с ним туда выедет и представитель советской художественной интеллигенции М. А. Шолохов.

А. ЯЛОЧКИНА,
народная артистка ССР.

Большие надежды

ВТОРИТЬ для человека, нести искусство в самую гущу народа и жить его жизнью — вот к чему призывают Никита Сергеевич Хрущев нас в своей недавней речи, произнесенной в Вешенской. Писателям и композиторам, артистам и художникам, всем работникам советской культуры нельзя забывать об этом.

Просто и очень доходчиво говорит Н. С. Хрущев о благородной миссии нашей Родины — борьбе за мир на земле. Предстоящая встреча Н. С. Хрущева и Д. Эйзенхауэра является для всех советских людей большие надежды.

Зара ДОЛУХАНОВА,
народная артистка РСФСР
и Армянской ССР.

ЛЕНИНГРАД

В МОСКВЕ ОТКРЫЛАСЬ ПОЛЬСКАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ ВЫСТАВКА

Царинек, если выставка станет еще одной формой дальнейшего взаимного знакомства, еще одним фактором дальнейшего развития наших взаимоотношений, еще одним горжественным актом несокрушимой советско-польской дружбы. Пусть эта

выставка станет новым шагом на пути взаимного обогащения, пусть она служит делу углубления и укрепления дружбы и сотрудничества между народом Польши и Советским Союзом.

Тов. Ю. Царинек объявляет вы-

ставку открытой. Звучат гимны Польской Национальной Республики и Советского Союза. Ю. Царинек приглашает Н. С. Хрущеву знаком — эмблему выставки.

Ю. Царинек разрезает ленточку и приглашает гостей осмотреть выставку.

(ТАСС).



МОСКВА. Польская промышленная выставка, 4 сентября 1959 года. Руководители партии и правительства именем А. М. Горького. На снимке: товарищи Н. С. Хрущев и Ю. Царинек общаются с руководителями выставки.

Фото А. ГРОШИНА.

Отклики на речь Н. С. Хрущева в Вешенской

РАДОСТНО ТВОРИТЬ!

В ЭТИ дни каждый из нас, будь то писатель, актер, композитор или художник, переживает особенный творческий подъем. События в станице Вешенской, на родине великого советского писателя М. А. Шолохова, не могли не вызвать у всех нас чувства большой радости.

Накануне своей поездки в Соединенные Штаты Америки, которой с величиной ждет весь мир, Никита Сергеевич Хрущев нашел время для того, чтобы подружиться нашесть нашего соотечественника, писателя и в простых, из лучших от сердца словах поблагодарить его за великий, но радостный и нужный народу труда.

Помимо праздника в скромной писательской станице стал праздником всей советской культуры.

Речь Н. С. Хрущева, в которой по-деловому честно поставлены многие вопросы дальнейшего развития нашей литературы, мы, деятели советской культуры, будем еще изучать, вновь и вновь возвращаться к ней.

Но сейчас мне хочется сказать о том, что прежде всего захватила лично меня, что представляется мне особенно важным и интересным. Я имею в виду очень убедительное обоснование Н. С. Хрущева необходимости и плодотворности принципа партийности в творчестве советских писателей и художников. «У писателя, который стоит на партийных позициях, — подчеркивает он, — партийность органически вытекает из его собственных убеждений и пасторий. Интересы партии и думы такого писателя совпадают. Если писатель в своей работе, в своих мыслях вдохновляется интересами народа, среди которых он живет, он будет правильно отражать жизнь общества».

Н. С. Хрущев разоблачил тех, кто пытались утверждать, что партийность якобы может лишить писателя его индивидуальности, привести к шаблону. Он говорит: «Это действительно

может произойти, если писатель будет исходить не из своего глубокого убеждения в необходимости правдивого изображения народной жизни, а будет приспособливаться. Если писатель живет с народом, отображает его жизнь, его борьбу под руководством Коммунистической партии, то партийность является сутью и смыслом жизни писателя, его творчества».

Эти ясные слова особенно дороги для меня как художника и как педагога, много лет отдавшего воспитанию художественной молодежи — славяно-будущего нашей литературы и искусства.

Мы, деятели культуры, гордимся тем, что М. А. Шолохов будет сопровождать главу Советского правительства Н. С. Хрущева в его историческом путешествии.

Самый факт посещения Н. С. Хрущевым Михаила Шолохова, та высо-

кая оценка, которую дал он его творчеству, подчеркнув в своем выступлении плодотворность тесной связи замечательного советского писателя с жизнью своего народа, несомненно, будет иметь огромное значение для дальнейшего развития нашей советской культуры, в особенности для идеального воспитания художественной молодежи — славяно-будущего нашей литературы и искусства.

Мы все надеемся, что поездка тов.

Н. С. Хрущева в Америку внесет огромные дела и в это общее для всех народов дело. Вместе с тем народу я от души желаю Н. С. Хрущеву больших успехов в его великой и благородной миссии.

Наша эпоха — эпоха великих преобразований, и она заслуживает того, чтобы каждый из нас был отображен в произведениях искусства.

А это возможно только тогда, когда художник живет одним дыханием с народом и во имя народа.

М. МАНИЗЕР,
народный художник СССР.

Современность — душа творчества

ПОЕЗДКА Н. С. Хрущева в станицу Вешенскую и произнесенная им на митинге речь глубоко изложила меня. Вызвало уже самое факта встречи политического руководителя нашей партии и государства с писателем — нашим собратом по искусству. Ведь в этой встрече нельзя видеть проявление огромного внимания, которое партия всегда оказывает советским художникам слова, музыки, театра, кино; проявление ее заботы о развитии советского искусства и культуры.

Речь Н. С. Хрущева зовет нас к такому вдохновенному творчеству, в котором партийность является органическим проявлением художественного таланта. Этого можно достигнуть, когда интересы художника сплетены с жизнью, с современностью, когда вместе с народом, с партией он выступает страстным борцом за коммунизм. Подлинный борец всегда будет отыскивать свое призвание, изыскивать все новые пути для достижения победы.

Проблемы современности должны

стать предметом наших повседневных радужий, борьбы за построение коммунизма — смыслом всей нашей жизни, началом и целью творчества.

Вадим СОБКО.
КИЕВ.

ВО ИМЯ СЧАСТЬЯ

«МЫ СТРОИМ коммунизм во имя человека, во имя его счастья» — это слова Н. С. Хрущева на митинге в станице Вешенской определяют смысл каждой новой хозяйственной деятельности советского народа. Разве не приятно было всем членам читать такие слова: «У нас сейчас уже трудно найти такую семью, где не было бы произведения Шолохова, которые с любовью и волнением перечитываются, обсуждаются — доставляют людям радость». И, конечно, любовь народа Шолохов заслужила потому, что его произведения

являются истиной народными. Они с искрометной убедительностью показывают, что путь, проблемный наше-

ской страны, был трудным, сложным, но единственно верным путем к счастливой жизни. И потому что шолоховские картины жизни были истинно праздничными, в них так ярко засверкали образы коммунистов.

Речь Н. С. Хрущева зовет нас к такому вдохновенному творчеству, в котором партийность является органическим проявлением художественного таланта. Этого можно достигнуть, когда интересы художника сплетены с жизнью, с современностью, когда вместе с народом, с партией он выступает страстным борцом за коммунизм. Подлинный борец всегда будет отыскивать свое призвание, изыскивать все новые пути для достижения победы.

Проблемы современности должны

стать предметом наших повседневных радужий, борьбы за построение коммунизма — смыслом всей нашей жизни, началом и целью творчества.

А. ВОЛОДИН,
драматург.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ СОБЫТИЕ

БЫЛ ли для меня неожиданным приезд серебристого самолета на полевой аэродром в Вешенской? Я отвечу — нет! Для меня это не было неожиданностью — так величественное было поступление Н. С. Хрущева, сегодня каждый из нас считает самой высокой своей доблестиностью — так величественное! — отдать все силы служению великим целям нашего народа. Встреча с М. А. Шолоховым сопровождается не только личным уважением Никиты Сергеевича к большому писателю, но и о том, какое великое значение придает партия литературе и искусству.

Стремление к миру, к тому, чтобы улучшить жизнь людей на земле

— самая благодатная основа для расцвета художественного творчества. Поэтому советские писатели возлагают добрые надежды на предстоящий обмен визитами друзей правительства двух крупных держав. Мы верим, что эта встреча усилит взаимное уважение друг к другу не только американского и советского народов, но и других народов мира.

Ю. ЦАРИНКЕВИЧ.
ЛЕНИНГРАД.

Она показывает, как подлинный руководитель народа черпает силы в самом народе, и это помогает ему пронести большие его мысли и чувства и безупречно помочь ему перед ответственной поездкой в США, где он должен выступить как представитель нашего народа, боец за него, за его будущее. Мы уверены, что встреча за окном, которую ждет весь мир с надеждой и нетерпением, принесет большие успехи и оправдает надежды человечества.

Народ говорит: «Наш Хрущев — у нашего Шолохова». Разве это не важно для формирования нравственных качеств и духовного единства, для сплочения всех сил, для решения общих задач коммунистического воспитания масс, для самой пешей политики?

Раньше из Вешенской прозвучал голос литературы, сейчас из Вешенской прозвучал голос большой политики, большой обязанности о судьбах мира и веры в светлую перспективу. Этот голос, судя по отклику прессы, услышали на всем земном шаре.

Сердечно пожелаем Никите Сергеевичу доброго пути, пусть ему сопутствует счастье!

Аркадий ПЕРВЕНЦЕВ.

Высокая оценка

РУКОВОДИТЕЛЬ государства, приехавший в гости к писателям, давший в выступлении перед трудающимися глубокую и разностороннюю характеристику его творчества. Где, когда, в какой стране это могло быть? Может ли об этом мечтать художник в странах капитализма?

С огромной радостью узнали советские люди, вся наша творческая интеллигенция — писатели, художники, композиторы, деятели театра, кино — о посещении главой Советского правительства Никиты Сергеевича Вешенской. Это его новая встреча с народом, и бы сказал: с народной глубиной (ведь из Вешенской железной дороги нет!).

Никита Сергеевич призвал нас к ответственности, указал главное направление, дал задание нашему сердцу. Посещение станицы Вешенской Никитой Сергеевичем — это его новая встреча с народом, и бы сказал: с народной глубиной (ведь из Вешенской железной дороги нет!).

Наша замечательная страна живет, какой заботой со стороны партии окружены художники, какое большое значение придется их труду. Все это налагает и новые высокие обязательства на наши творческие труды.

Творчество Шолохова является собой пример вдохновенного служения делу коммунизма. И в это высокое оценка, которую дал Н. С. Хрущев его творчеству, мы видим, какое оторванное значение может иметь деятельность художника в общем процессе борьбы народа за свое светлое будущее.

Прекрасная речь Никиты Сергеевича вдохновляет деятелей советского искусства, вливает новые силы. Так будем же достойны высокой оценки партийной значимости нашего труда!

Ф. РЕШЕТНИКОВ,
народный художник РСФСР.

